## **∆ва** спектакля

(К гастролям Ивановского театра музыкальной комедии)

Летини театральный сезон в ныпошнем гова. Артистка обладает хорошими сценигоду в Мурманске открылся гастролями Ивановского театра музыкальной комедии — одного на старейших в стране театров этого жанра. Репертуар театра интересэтого жанра. Репертуар голо Наряду с ный в разнообразный. Наряду с «Сильвой», «Пыганским бароном», «Летеатра инте тучей мышью» театр покламевает эрите-яям спектакия о прошлом русской жизни — «Голубой гусар» и «Табачный капи-тан», раскрывает черты настоящего п «Трембита», анакомит аритеспектакле романтикой периода ... романтикой периода ... табляющий творческого гражданской войны и пафосом труда годы предвоенных пятилетов.

Такое разнообразие репертуара ставит перед коллективом театра трудные задачи. Главния из них— избежать шаблона и трактовке различных сценических об-D830B. Эта задача усложняется еще что коллектив театра сраз иногочисленный и каждому сравнительно не 0.3 актеров различные атънцопом вотикожили роли. своему внадъениему собержинию к продуктивания продивоположние ПО внешивы данным. Театр свои гастроли открыл спектаклем

«Табачный капитан».

Мулькальная комедия народного артиста Башкирской АССР А. Эйхенвальда «Та-бачный капитан» по тексту Н. Адуева образно и ярко рассказывает о петровских реформах на Руси. В основу сюжета пьесы положена борьба Петра за создание русского морского флота. Со свойо ной ему смелостью и твердостью свойствен-Петр добивается осуществления намечонной им пели.

России нужны грамотные морошлователи. Петр посылает для обучения за границу несколько молодых бояр. Среди них есть дельные и способные, вроде Алексея Корсакова, есть и бездарности, вроде боярина Антона Свиньина — сына дав-иншиего друга Петра. Антон Свиньии считает, что ученье — позорящее боярина. За - дело недостойное и позорящее боярина. За него учится в академии его крепостной Иван, в мододой паукой боярии вместо овладения зани-

мается пьянством и разгулом.

На этом, собственно, и построен кон-икт пьесы. Обмененный на табак крепостной в совершенетве изучает морское дело, а боярии возвращается из-за гранипы таким же, нак и усяжал туда. Как отпесется в этому грозный парь? Нака-жет ли он боярина, не оправдавшего его надежд? В пьесе этот вопрос разрещем вопрос разрешен Свиньин фактически правильно. остается безнаказанным, котя на него и шивается гнев Петра. Гнев этот ( быстро проходит, когда царю напоменают, проходит, когда циро он обязан баюстя интересы дворянства. В занном случае над Истром-реформатором берет верх Петр-крепостник.

Роль Петра в этом спектавле, пожадуй, самая трудная. Артист Г. Воробьев с этой ролью справился неплохо. Внешне овдая образ Петра, знавован. Но, в многим историческим описаниям. Но, в полностью раскрыл сожалению, он не полностью раскрыл внутренний мир Петра. Его «герр Питер» песколько акзальтирован, чрезвычайно подвижен, одинаковый и на ассамблее и в

подвижен, одинавления момент пуска кораблей. Несмотря на это, в целом спектакль «Табачный капетан» является творческой удачей театра. Удачно исполнена роль Смурова артистом М. Матпеевым и роль удачен театра. Заачно меномнене розв Смурова артистом М. Матнеевым в розь Любания — артистей Т. Брагиной дива, обаятслыная девупка, которую и мог по-любить талантливый юноша крепостной Иван (артист В. Ожерельси).

Хороша в роли маркизы де-Курси ва-служенная артиства РСФСР Л. Адаман-

ческими и вокальными длиными и умело пользуется ими, создавая образ великосветской парижской дамы.

Значительно слабее театральный комедив дектив осуществил постановку «Трембита». Эта музыкальная в 10. Милютина по тексту известных ROMETHA В. Масса п писателей-юмористов Н. Червинского давно завоенала любовь совотского арителя. В ней рассказывается о приходо новой жизни в гуцульскую де-ревию, освобожденную Советской Армкей от фашистских оккупантов, о борьбе повопрогрессивного со старым, мишенжто. Гυ,

После просмотра спектакля «Трембита» создается такое внечатление, что театр, его возлектив много поработал над тем, чтобы правдиво передать события. В этом смысле неявая предъявить каких-нибудь серьсяных требований на к артистам, ни к режиссуре. Содержание пьесы не искажено, ее главная идея передается правидьно и, тем не менее, зритель не чувствует, что эти события происходят в Закарпатье. Порой даже кажется, что все это было гле-то в русской деревие. Но только порой, твк как отдельные образы напоминают но никак не цыган, HER HEREZION MEH гуцул.

В чем же дело? Нам кажется дело в том, что театр, уделив все внимание со-держанию, забыл о форме. Костюмы артистам подобраны без вкуса и знания дела. К например, одевать стариков гуцул (сваты, крестьяне) в широкие, с напуском на сепоги, шаровары. Известно, чт цулы носят узкие короткие штапы, что гуалинные сорочки с бевруканками, разделанны-ми затоблиным шитьем, и иняны с ми затойлиным шитьем, и иллиш с перьями. Сапот гунулы, как и большинст-во горцев, никогда не носили. На сцене же появляются горцы в сапотах «со скры-

пом и гармошкой».

Образы гуцул удалось создать только артистам К. Адамову (Атанас) и М. Матпесну (Прокон). Хорошо справился со све ей родью артист Г. Воробьев (Алексей Легко и просто исполняет роль Сусих (Алексей). роль Сусика Э, Май.

О других артистах нельзя сказать, что они играли плохо. Было бы несправедли-во упрекнуть их в том, что они недостаточно поработали над ролями. Видно всему, потрудились много, но часто это не дает эффекта, ибо роли не соответствуют их данным, а иногда мешает плохой грим, искаженный костюм. Артистка И. Горская, например, вполне подходит для роли Hapa-Но почему ее одели под цыганку?

Все вто говорит о том, какое огромное значение имеет корошее знание режиссером, постановщиком и художником материяла, над которым приходится работать театру. Если в «Табачном капитане» за-дача решена правильно и спектакль удалто этого нельзя сказать о «Трембите».

ся, то этого нельзя сказать с Законную претензию следует предъявить и к музыкальному оформлению спектакля (дирижер И. Гладунюк). Оркестр

часто заглушает сцену.

Валетные сцены в обоих спектакиях по ставлены хорошо, особенно «Классический баяет» в «Табачном капитана» По всему что балетмейстер В. Любимцев мно го работает над хореографическим оформлением спектаклей.

Иваповский театр располагает нвановоми театр располага и ктеров фицированным коммективом. Среди актеров немало опытных мястеров, много талантивной молодежи. Чувствуется, что в театривой молодежи. ре работают люди, любящие свое дело, способные устранить недостатки, снижают качество отдельных спектаклей.

п. АЛЕКСЕЕВ.